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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Gerd Mannes, Andreas Winhart AfD
vom 24.12.2019

Entwicklung der Sachbeschéadigungsdelikte im Landkreis Eichstatt und in der
Stadt Ingolstadt

Wir fragen die Staatsregierung:

1. Wie viele Delikte entsprechend dem 27. Abschnitt des Strafgesetzbuchs
(StGB) wurden durch die Behorden in den Jahren seit 2013 bis inkl. 2020
im Landkreis Eichstatt registriert (bitte jahresweise und nach den einzelnen
Paragrafen 303—305a individuell aufschllisseln)?.........cccccceoeiiiiiiiiiiieeeeeeeeeee, 2

2. Wie viele Anklagen unter einem der Paragrafen aus dem 27. Abschnitt des
StGB ,Sachbeschadigung” haben die Staatsanwaltschaften in den Jahren
seit 2013 bis inkl. 2020 im Landkreis Eichstatt mit Tatort Landkreis Eichstatt
erhoben (bitte jahresweise und nach den einzelnen Paragrafen 303-305a
individuell aufsChIUSSEIN)?.........cooieeee e 3

3. Wie hoch war die Aufklarungsquote flr Delikte aus dem 27. Abschnitt des
StGB ,Sachbeschadigung® in den Jahren seit 2013 bis inkl. 2020 im Landkreis
Eichstatt (bitte jahresweise und nach den einzelnen Paragrafen 303-305a
individuell aufSChIUSSEIN)?......cci i e 3

4, Wie viele Delikte aus dem 27. Abschnitt des StGB ,Sachbeschadigung®
wurden durch die Behoérden in den Jahren seit 2013 bis inkl. 2020 in der
Stadt Ingolstadt registriert (bitte jahresweise und nach den einzelnen Para-
grafen 303—-305a individuell aufschllsseln)? ... 3

5. Wie viele Anklagen unter einem der Paragrafen aus dem 27. Abschnitt des
StGB ,Sachbeschadigung” haben die Staatsanwaltschaften in den Jahren
seit 2013 bis inkl. 2020 in der Stadt Ingolstadt mit Tatort Stadt Ingolstadt
erhoben (bitte jahresweise und nach den einzelnen Paragrafen 303-305a
individuell aufSChIUSSEIN)?......cooiiiiiie e 3

6. Wie hoch war die Aufklarungsquote fiir Delikte aus dem 27. Abschnitt des
StGB ,Sachbeschadigung®in den Jahren seit 2013 bis inkl. 2020 in der Stadt
Ingolstadt (bitte jahresweise und nach den einzelnen Paragrafen 303—-305a
individuell aufSChIUSSEIN)?......coo e 3

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpriift. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der Frage-
stellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de — Dokumente abrufbar.
Die aktuelle Sitzungstibersicht steht unter www.bayern.landtag.de — Aktuelles/Sitzungen/Tagestibersicht zur Verfiigung.
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration im Einvernehmen
mit dem Staatsministerium der Justiz
vom 03.03.2020

Vorbemerkung:

Die Fragen 1 und 4 beziehen sich auf durch die ,Behérden® registrierte Delikte und be-
treffen daher sowohl den Geschaftsbereich des Staatsministeriums des Innern, fir Sport
und Integration als auch des Staatsministeriums der Justiz. Aus diesem Grund werden
diese Fragen durch beide Ressorts im Rahmen der jeweiligen Zustandigkeit gesondert
beantwortet.

1. Wie viele Delikte entsprechend dem 27. Abschnitt des Strafgesetzbuchs
(StGB) wurden durch die Behorden in den Jahren seit 2013 bis inkl. 2020
im Landkreis Eichstitt registriert (bitte jahresweise und nach den einzelnen
Paragrafen 303-305a individuell aufschliisseln)?

a) Die Antwort betreffend das Staatsministerium des Innern, fur Sport und Integration
lautet wie folgt:

Die registrierten Delikte und deren Aufklarungsquote, aufgeschlisselt auf die Jahre
2013-2018, sind der Anlage 1 zu entnehmen.

Die Auswertung der Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS) fur das Jahr 2019 ist noch
nicht abgeschlossen. PKS-Daten fir 2019 stehen erst nach der PKS-Pressekonferenz
Anfang Marz zur Verfigung. Da das Berichtsjahr 2020 noch andauert, liegen hierfiir
noch keine validen Zahlen vor. PKS-Daten, die den Vorgaben der Qualitatssicherung
genigen, liegen erst im Frihjahr 2021 vor.

In den Tabellen der Anlage 1 wurden ,Nullwerte® nicht ausgegeben. Sofern im Be-
richtsjahr fur bestimmte Straftatenschlissel keine Falle vorhanden sind, so werden die-
se in der tabellarischen Ausgabe auch nicht dargestellt.

Des Weiteren bezieht sich die Anfrage konkret auf einen Abschnitt des Strafgesetz-
buches. Im Besonderen Teil des StGB sind die Straftaten nach den geschitzten Rechts-
gutern geordnet. Die Polizeiliche Kriminalstatistik folgt jedoch einem anderen Aufbau,
der an die polizeilichen Bedurfnisse angepasst ist. Demnach weist die PKS bundesein-
heitlich den verschiedenen Delikten Schlisselzahlen zu. Diese wiederum werden noch
weiter gehend differenziert, um spezielle Tatumstande auszuweisen. Diese Feingliede-
rung soll unter anderem zur Analyse und zur Entwicklung von Strategien und Konzep-
ten beitragen und ist daher insbesondere auch fiir praventive Ansatze erforderlich.

Die Polizeiliche Kriminalstatistik verfolgt somit nicht nur das Ziel der mengenmalfi-
gen Darstellung von Fallzahlen, sondern durch die feingliedrige Straftatenverschlis-
selung auch eine kriminologische, kriminalpolitische und strategische Ausrichtung. Die
PKS ist daher nicht ausgelegt, das StGB oder andere Strafvorschriften paragrafen-
orientiert abzubilden.

Vor diesem Hintergrund werden in der Anlage 1 Schlisselzahlen aus der PKS dar-
gestellt, die den Abschnitt des StGB der Anfrage betreffen. Eine weitere Aufschliisse-
lung der PKS-Schliissel nach den einzelnen Paragrafen ist in der zur Verfligung stehen-
den Zeit mit vertretbarem Aufwand nicht leistbar.

b) Die Antwort betreffend das Staatsministerium der Justiz lautet wie folgt:

Statistische Aussagen Uber die Zahl der Angeklagten (Abgeurteilten) treffen die
bayerische Strafverfolgungsstatistik sowie die Geschéaftsstatistiken der bayerischen
Staatsanwaltschaften. Die Statistiken treffen allerdings keine Aussagen zu den einzel-
nen Landkreisen, da der Tatort kein statistisches Erhebungsmerkmal darstellt. Auch
entspricht der in den Geschaftsstatistiken der Staatsanwaltschaften verwendete Delikt-
schlissel nicht den Abschnitten des StGB, sodass eine entsprechende Aufschliisse-
lung nicht maoglich ist.

Die Zahlen der Abgeurteilten in der bayerischen Strafverfolgungsstatistik beziehen
sich ferner auf ganz Bayern mit Ausnahme einer Ubersicht, die die Anzahl der Abge-
urteilten und Verurteilten nach Landgerichtsbezirken erfasst. Diese Ubersicht enthalt
aber keine Angaben dazu, aufgrund welcher Straftatbestande die jeweiligen Aburtei-
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lung erfolgten, somit auch nicht aufgrund welchen Tatbestands der §§ 303—305a StGB.
Eine Ausweisung von einzelnen Landkreisen, Stadten oder Staatsanwaltschaften sieht
das bundeseinheitliche Tabellenprogramm fir die Erstellung der bayerischen Strafver-
folgungsstatistik von vorneherein nicht vor. Die bayerische Strafverfolgungsstatistik fiir
das Jahr 2019 ist zudem noch nicht verdéffentlicht.

Mangels statistischer Daten kénnen die Fragen in der zur Verfligung stehenden Zeit
mit vertretbarem Aufwand nicht beantwortet werden. Die Fragen kénnten nur beantwor-
tet werden, wenn die relevanten Verfahrensakten der Jahre 2013 bis 2020 héndisch
durchgesehen wiirden. Dies wiirde ganz erhebliche Arbeitskraft binden und eine — ver-
fassungsrechtlich gebotene — effektive Strafverfolgung durch die Staatsanwaltschaft
gefahrden.

Im Ubrigen finden sich Angaben zu den Abgeurteilten in der unter https://www.statis-
tik.bayern.de/mam/produkte/veroffentlichungen/statistische_berichte/b6100c_201800.
pdf vom Bayerischen Landesamt fiir Statistik veroffentlichten bayerischen Strafverfol-
gungsstatistik 2018; auch die Strafverfolgungsstatistiken fiir die Jahre 2013 bis 2017
sind auf der Seite des Landesamtes fir Statistik verdffentlicht.

2. Wie viele Anklagen unter einem der Paragrafen aus dem 27. Abschnitt des
StGB ,,Sachbeschadigung” haben die Staatsanwaltschaften in den Jahren
seit 2013 bis inkl. 2020 im Landkreis Eichstétt mit Tatort Landkreis Eichstatt
erhoben (bitte jahresweise und nach den einzelnen Paragrafen 303-305a
individuell aufschliisseln)?

Auf die Antwort zu Frage 1 — Teil b) wird verwiesen.

3. Wie hoch war die Aufklarungsquote fiir Delikte aus dem 27. Abschnitt des
StGB ,,Sachbeschadigung“ in den Jahren seit 2013 bis inkl. 2020 im Landkreis
Eichstatt (bitte jahresweise und nach den einzelnen Paragrafen 303-305a
individuell aufschliisseln)?

Auf die Antwort zu Frage 1 — Teil a) wird verwiesen.

4. Wie viele Delikte aus dem 27. Abschnitt des StGB ,,Sachbeschadigung“ wur-
den durch die Behorden in den Jahren seit 2013 bis inkl. 2020 in der Stadt
Ingolstadt registriert (bitte jahresweise und nach den einzelnen Paragrafen
303-305a individuell aufschliisseln)?

Auf die Antwort zu Frage 1 wird verwiesen.

5. Wie viele Anklagen unter einem der Paragrafen aus dem 27. Abschnitt des
StGB ,,Sachbeschadigung“ haben die Staatsanwaltschaften in den Jahren
seit 2013 bis inkl. 2020 in der Stadt Ingolstadt mit Tatort Stadt Ingolstadt
erhoben (bitte jahresweise und nach den einzelnen Paragrafen 303-305a
individuell aufschliisseln)?

Auf die Antwort zu Frage 1 — Teil b) wird verwiesen.

6. Wie hoch war die Aufklarungsquote fiir Delikte aus dem 27. Abschnitt des
StGB ,,Sachbeschadigung” in den Jahren seit 2013 bis inkl. 2020 in der Stadt
Ingolstadt (bitte jahresweise und nach den einzelnen Paragrafen 303-305a

individuell aufschliisseln)?

Auf die Antwort zu Frage 1 — Teil a) wird verwiesen.


https://www.statistik.bayern.de/mam/produkte/veroffentlichungen/statistische_berichte/b6100c_201800.
https://www.statistik.bayern.de/mam/produkte/veroffentlichungen/statistische_berichte/b6100c_201800.
https://www.statistik.bayern.de/mam/produkte/veroffentlichungen/statistische_berichte/b6100c_201800.
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Anlage Sachbeschadigungsdelikte im Landkreis Eichstéatt und in der Stadt Ingol-

stadt 2013-2018

Sachbeschadigungsdelikte Lkr. Eichstatt 2013-2018
Jahr Schliissel Straftat erfasste aufgeklarte
der Tat Félle
Anzahl Félle Anteil
Anzahl in %
2018 674000 Sachbeschadigung §§ 303-305a StGB 328 81 24,7
2017 674000 Sachbeschadigung §§ 303-305a StGB 389 117 30,1
2016 674000 Sachbeschadigung §§ 303-305a StGB 422 120 28,4
2015 674000 Sachbeschadigung §§ 303-305a StGB 333 74 22,2
2014 674000 Sachbeschadigung §§ 303-305a StGB 302 68 22,5
2013 674000 Sachbeschadigung §§ 303-305a StGB 390 101 25,9
2018 674010 Sachbeschadigung gemaf § 303 StGB ohne 134 50 37,3
Schl. 674100 u. 674300
2017 674010 Sachbeschadigung gemaf § 303 StGB ohne 142 58 40,8
Schl. 674100 u. 674300
2016 674010 Sachbeschadigung gemaf § 303 StGB ohne 136 60 441
Schl. 674100 u. 674300
2015 674010 Sachbeschadigung gemaf § 303 StGB ohne 96 40 41,7
Schl. 674100 u. 674300
2014 674010 Sachbeschadigung gemaf § 303 StGB ohne 114 35 30,7
Schl. 674100 u. 674300
2013 674010 Sachbeschadigung gemaf § 303 StGB ohne 105 38 36,2
Schl. 674100 u. 674300
2018 674012 Sachbeschadigung durch Feuer ohne Schl. 10 0 0
674312 § 303 StGB
2017 674012 Sachbeschadigung durch Feuer ohne Schl. 11 4 36,4
674312 § 303 StGB
2016 674012 Sachbeschadigung durch Feuer ohne Schl. 10 2 20
674312 § 303 StGB
2015 674012 Sachbeschadigung durch Feuer ohne Schl. 4 1 25
674312 § 303 StGB
2014 674012 Sachbeschadigung durch Feuer ohne Schl. 6 1 16,7
674312 § 303 StGB
2013 674012 Sachbeschadigung durch Feuer ohne Schl. 8 2 25
674312 § 303 StGB
2018 674019 Sonstige Sachbeschadigung ohne Schl. 124 50 40,3
674119 u. 674319 § 303 StGB
2017 674019 Sonstige Sachbeschadigung ohne Schl. 131 54 41,2
674119 u. 674319 § 303 StGB
2016 674019 Sonstige Sachbeschadigung ohne Schl. 126 58 46
674119 u. 674319 § 303 StGB
2015 674019 Sonstige Sachbeschadigung ohne Schl. 92 39 42,4
674119 u. 674319 § 303 StGB
2014 674019 Sonstige Sachbeschadigung ohne Schl. 108 34 31,5
674119 u. 674319 § 303 StGB
2013 674019 Sonstige Sachbeschadigung ohne Schl. 97 36 371
674119 u. 674319 § 303 StGB
2018 674020 Gemeinschadliche Sachbeschadigung ohne 8 1 12,5
Schl. 674320 § 304 StGB
2017 674020 Gemeinschadliche Sachbeschadigung ohne 7 2 28,6
Schl. 674320 § 304 StGB
2016 674020 Gemeinschadliche Sachbeschadigung ohne 5 2 40
Schl. 674320 § 304 StGB
2015 674020 Gemeinschadliche Sachbeschadigung ohne 11 2 18,2
Schl. 674320 § 304 StGB
2014 674020 Gemeinschadliche Sachbeschadigung ohne 9 1 111
Schl. 674320 § 304 StGB
2013 674020 Gemeinschadliche Sachbeschadigung ohne 18 3 16,7
Schl. 674320 § 304 StGB
2018 674022 Gemeinschadliche Sachbeschadigung durch 1 0 0
Feuer ohne Schl. 674322 § 304 StGB
2018 674029 Sonstige gemeinschadliche Sachbeschadi- 7 1 14,3
gung ohne Schl. 674329 § 304 StGB
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Sachbeschadigungsdelikte Lkr. Eichstéatt 2013-2018
Jahr Schlissel Straftat erfasste aufgeklarte
der Tat Félle
Anzahl Félle Anteil
Anzahl in %
2017 674029 Sonstige gemeinschadliche Sachbeschadi- 7 2 28,6
gung ohne Schl. 674329 § 304 StGB
2016 674029 Sonstige gemeinschadliche Sachbeschadi- 5 2 40
gung ohne Schl. 674329 § 304 StGB
2015 674029 Sonstige gemeinschadliche Sachbeschadi- 11 2 18,2
gung ohne Schl. 674329 § 304 StGB
2014 674029 Sonstige gemeinschadliche Sachbeschadi- 9 1 111
gung ohne Schl. 674329 § 304 StGB
2013 674029 Sonstige gemeinschadliche Sachbeschadi- 18 3 16,7
gung ohne Schl. 674329 § 304 StGB
2018 674100 Sachbeschadigung an Kfz § 303 StGB 109 18 16,5
2017 674100 Sachbeschadigung an Kfz § 303 StGB 135 28 20,7
2016 674100 Sachbeschadigung an Kfz § 303 StGB 126 16 12,7
2015 674100 Sachbeschadigung an Kfz § 303 StGB 127 17 13,4
2014 674100 Sachbeschadigung an Kfz § 303 StGB 97 21 21,6
2013 674100 Sachbeschadigung an Kfz § 303 StGB 162 24 14,8
2018 674119 Sonstige Sachbeschadigung an Kfz § 303 109 18 16,5
StGB
2017 674119 Sonstige Sachbeschadigung an Kfz § 303 135 28 20,7
StGB
2016 674119 Sonstige Sachbeschadigung an Kfz § 303 126 16 12,7
StGB
2015 674119 Sonstige Sachbeschadigung an Kfz § 303 127 17 13,4
StGB
2014 674119 Sonstige Sachbeschadigung an Kfz § 303 97 21 21,6
StGB
2013 674119 Sonstige Sachbeschadigung an Kfz § 303 162 24 14,8
StGB
2018 674200 Datenveranderung, Computersabotage §§ 1 1 100
303a, 303b StGB
2017 674200 Datenveranderung, Computersabotage §§ 1 1 100
303a, 303b StGB
2016 674200 Datenveranderung, Computersabotage §§ 2 2 100
303a, 303b StGB
2015 674200 Datenveranderung, Computersabotage §§ 4 3 75
303a, 303b StGB
2014 674200 Datenveranderung, Computersabotage §§ 1 1 100
303a, 303b StGB
2013 674200 Datenveranderung, Computersabotage §§ 4 3 75
303a, 303b StGB
2018 674210 Datenveranderung § 303a StGB 1 1 100
2016 674210 Datenveranderung § 303a StGB 1 1 100
2015 674210 Datenveranderung § 303a StGB 3 2 66,7
2013 674210 Datenveranderung § 303a StGB 3 3 100
2018 674300 Sonstige Sachbeschadigung auf Stral3en, 76 11 14,5
Wegen oder Platzen
2017 674300 Sonstige Sachbeschadigung auf Stral3en, 103 28 27,2
Wegen oder Platzen
2016 674300 Sonstige Sachbeschadigung auf Stralen, 153 40 26,1
Wegen oder Platzen
2015 674300 Sonstige Sachbeschadigung auf Stralien, 95 12 12,6
Wegen oder Platzen
2014 674300 Sonstige Sachbeschadigung auf Stralen, 81 10 12,3
Wegen oder Platzen
2013 674300 Sonstige Sachbeschadigung auf Stralien, 100 32 32
Wegen oder Platzen
2018 674310 Sonstige Sachbeschadigung auf Stral3en, 64 11 17,2
Wegen oder Platzen gemaR § 303 StGB
2017 674310 Sonstige Sachbeschadigung auf Stralen, 87 25 28,7
Wegen oder Platzen gemaR § 303 StGB
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Sachbeschadigungsdelikte Lkr. Eichstatt 20132018
Jahr Schlissel Straftat erfasste aufgeklarte
der Tat Falle
Anzahl Falle Anteil
Anzahl in %
2016 674310 Sonstige Sachbeschadigung auf Stralen, 134 36 26,9
Wegen oder Platzen gemal § 303 StGB
2015 674310 Sonstige Sachbeschadigung auf Stralien, 74 10 13,5
Wegen oder Platzen gemaf § 303 StGB
2014 674310 Sonstige Sachbeschadigung auf Stral3en, 65 9 13,8
Wegen oder Platzen gemal § 303 StGB
2013 674310 Sonstige Sachbeschadigung auf Stralen, 66 20 30,3
Wegen oder Platzen gemaf § 303 StGB
2018 674311 Sonstige Sachbeschéadigung durch Graffiti auf 34 5 14,7
Stralen, Wegen oder Platzen § 303 StGB
2017 674311 Sonstige Sachbeschadigung durch Graffiti auf 43 11 25,6
Strallen, Wegen oder Platzen § 303 StGB
2016 674311 Sonstige Sachbeschadigung durch Graffiti auf 80 28 35
StralRen, Wegen oder Platzen § 303 StGB
2015 674311 Sonstige Sachbeschadigung durch Graffiti auf 41 3 7,3
Stralen, Wegen oder Platzen § 303 StGB
2014 674311 Sonstige Sachbeschadigung durch Graffiti auf 17 7 41,2
Stralen, Wegen oder Platzen § 303 StGB
2013 674311 Sonstige Sachbeschadigung durch Graffiti auf 17 12 70,6
Stralen, Wegen oder Platzen § 303 StGB
2018 674319 Sonstige Sachbeschadigung auf Stralen, 30 6 20
Wegen oder Platzen § 303 StGB
2017 674319 Sonstige Sachbeschadigung auf Stralen, 44 14 31,8
Wegen oder Platzen § 303 StGB
2016 674319 Sonstige Sachbeschadigung auf Stral3en, 54 8 14,8
Wegen oder Platzen § 303 StGB
2015 674319 Sonstige Sachbeschadigung auf Stralen, 33 7 21,2
Wegen oder Platzen § 303 StGB
2014 674319 Sonstige Sachbeschadigung auf Stralien, 48 2 4,2
Wegen oder Platzen § 303 StGB
2013 674319 Sonstige Sachbeschadigung auf Stral3en, 49 8 16,3
Wegen oder Platzen § 303 StGB
2018 674320 Gemeinschadliche Sachbeschadigung auf 12 0 0
StralRen, Wegen oder Platzen
2017 674320 Gemeinschadliche Sachbeschadigung auf 16 3 18,8
StraBen, Wegen oder Platzen
2016 674320 Gemeinschadliche Sachbeschadigung auf 19 4 21,1
Strallen, Wegen oder Platzen
2015 674320 Gemeinschadliche Sachbeschadigung auf 21 2 9,5
StralRen, Wegen oder Platzen
2014 674320 Gemeinschadliche Sachbeschadigung auf 16 1 6,3
StraBen, Wegen oder Platzen
2013 674320 Gemeinschéadliche Sachbeschadigung auf 34 12 35,3
Stral’en, Wegen oder Platzen
2018 674329 Sonstige gemeinschadliche Sachbeschadi- 12 0 0
gung auf StraBen, Wegen oder Platzen § 304
StGB
2017 674329 Sonstige gemeinschadliche Sachbeschadi- 16 3 18,8
gung auf StraRen, Wegen oder Platzen § 304
StGB
2016 674329 Sonstige gemeinschadliche Sachbeschadi- 19 4 21,1
gung auf Straflen, Wegen oder Platzen § 304
StGB
2015 674329 Sonstige gemeinschadliche Sachbeschadi- 21 2 9,5
gung auf Straflen, Wegen oder Platzen § 304
StGB
2014 674329 Sonstige gemeinschadliche Sachbeschadi- 14 1 71
gung auf Straflen, Wegen oder Platzen § 304
StGB
2013 674329 Sonstige gemeinschadliche Sachbeschadi- 31 12 38,7
gung auf Straflen, Wegen oder Platzen § 304
StGB
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Sachbeschadigungsdelikte Lkr. Eichstatt 20132018
Jahr Schliissel Straftat erfasste aufgeklarte
der Tat Félle
Anzahl Félle Anteil
Anzahl in %
2017 674220 Computersabotage § 303b StGB 1 1 100
2016 674220 Computersabotage § 303b StGB 1 1 100
2015 674220 Computersabotage § 303b StGB 1 1 100
2014 674220 Computersabotage § 303b StGB 1 1 100
2013 674220 Computersabotage § 303b StGB 1 0 0
2014 674322 Gemeinschadliche Sachbeschadigung durch 2 0 0
Feuer auf Stral’en, Wegen oder Platzen § 304
StGB
2013 674322 Gemeinschadliche Sachbeschadigung durch 3 0 0
Feuer auf StralRen, Wegen oder Platzen § 304
StGB
2017 674500 | Zerstorung wichtiger Arbeitsmittel § 305a StGB 1 0 0
2013 674500 | Zerstorung wichtiger Arbeitsmittel § 305a StGB 1 1 100
2017 674519 Sonstige Zerstérung wichtiger Arbeitsmittel § 1 0 0
305a StGB
2013 674519 Sonstige Zerstérung wichtiger Arbeitsmittel § 1 1 100
305a StGB
Sach-
beschédi-
gungsde-
likte Stadt
Ingolstadt
2013 -
2018
Jahr erfasste aufge-
Falle klarte
Falle
Schlussel Straftat Anzahl Anzahl Anteil
der Tat
in %
2018 674000 Sachbeschadigung §§ 303-305a StGB 883 242 27,4
2017 674000 Sachbeschadigung §§ 303-305a StGB 989 283 28,6
2016 674000 Sachbeschadigung §§ 303-305a StGB 960 280 29,2
2015 674000 Sachbeschadigung §§ 303-305a StGB 1.036 280 27
2014 674000 Sachbeschadigung §§ 303-305a StGB 963 281 29,2
2013 674000 Sachbeschadigung §§ 303-305a StGB 1.038 248 23,9
2018 674010 Sachbeschadigung gemaf § 303 StGB ohne 290 124 42,8
Schl. 674100 u. 674300
2017 674010 Sachbeschadigung geman § 303 StGB ohne 293 130 44 .4
Schl. 674100 u. 674300
2016 674010 Sachbeschadigung gemaf § 303 StGB ohne 354 155 43,8
Schl. 674100 u. 674300
2015 674010 Sachbeschadigung geman § 303 StGB ohne 375 155 41,3
Schl. 674100 u. 674300
2014 674010 Sachbeschadigung gemaf § 303 StGB ohne 335 144 43
Schl. 674100 u. 674300
2013 674010 Sachbeschadigung gemaf § 303 StGB ohne 295 126 427
Schl. 674100 u. 674300
2018 674012 Sachbeschadigung durch Feuer ohne Schl. 33 5 15,2
674312 § 303 StGB
2017 674012 Sachbeschadigung durch Feuer ohne Schl. 29 6 20,7
674312 § 303 StGB
2016 674012 Sachbeschadigung durch Feuer ohne Schl. 33 3 9,1
674312 § 303 StGB
2015 674012 Sachbeschadigung durch Feuer ohne Schl. 53 6 11,3
674312 § 303 StGB
2014 674012 Sachbeschadigung durch Feuer ohne Schl. 48 4 8,3
674312 § 303 StGB




Drucksache 18/6820

Bayerischer Landtag 18. Wahlperiode

Seite 8/10

Sachbeschadigungsdelikte Lkr. Eichstatt 20132018
Jahr Schliissel Straftat erfasste aufgeklarte
der Tat Félle
Anzahl Félle Anteil
Anzahl in %
2013 674012 Sachbeschadigung durch Feuer ohne Schl. 23 5 21,7
674312 § 303 StGB
2018 674019 Sonstige Sachbeschadigung ohne Schl. 257 119 46,3
674119 u. 674319 § 303 StGB
2017 674019 Sonstige Sachbeschadigung ohne Schl. 264 124 47
674119 u. 674319 § 303 StGB
2016 674019 Sonstige Sachbeschadigung ohne Schl. 321 152 47,4
674119 u. 674319 § 303 StGB
2015 674019 Sonstige Sachbeschéadigung ohne Schl. 322 149 46,3
674119 u. 674319 § 303 StGB
2014 674019 Sonstige Sachbeschadigung ohne Schl. 287 140 48,8
674119 u. 674319 § 303 StGB
2013 674019 Sonstige Sachbeschadigung ohne Schl. 272 121 445
674119 u. 674319 § 303 StGB
2018 674020 Gemeinschadliche Sachbeschadigung ohne 13 2 15,4
Schl. 674320 § 304 StGB
2017 674020 Gemeinschadliche Sachbeschadigung ohne 15 2 13,3
Schl. 674320 § 304 StGB
2016 674020 Gemeinschadliche Sachbeschadigung ohne 13 4 30,8
Schl. 674320 § 304 StGB
2015 674020 Gemeinschadliche Sachbeschadigung ohne 10 4 40
Schl. 674320 § 304 StGB
2014 674020 Gemeinschadliche Sachbeschadigung ohne 8 3 37,5
Schl. 674320 § 304 StGB
2013 674020 Gemeinschadliche Sachbeschadigung ohne 11 4 36,4
Schl. 674320 § 304 StGB
2018 674029 Sonstige gemeinschadliche Sachbeschadi- 11 2 18,2
gung ohne Schl. 674329 § 304 StGB
2017 674029 Sonstige gemeinschadliche Sachbeschadi- 12 1 8,3
gung ohne Schl. 674329 § 304 StGB
2016 674029 Sonstige gemeinschadliche Sachbeschadi- 12 3 25
gung ohne Schl. 674329 § 304 StGB
2015 674029 Sonstige gemeinschadliche Sachbeschadi- 10 4 40
gung ohne Schl. 674329 § 304 StGB
2014 674029 Sonstige gemeinschadliche Sachbeschadi- 8 3 37,5
gung ohne Schl. 674329 § 304 StGB
2013 674029 Sonstige gemeinschadliche Sachbeschadi- 11 4 36,4
gung ohne Schl. 674329 § 304 StGB
2018 674100 Sachbeschadigung an Kfz § 303 StGB 387 71 18,3
2017 674100 Sachbeschadigung an Kfz § 303 StGB 430 100 23,3
2016 674100 Sachbeschadigung an Kfz § 303 StGB 407 85 20,9
2015 674100 Sachbeschadigung an Kfz § 303 StGB 453 72 15,9
2014 674100 Sachbeschadigung an Kfz § 303 StGB 501 107 21,4
2013 674100 Sachbeschadigung an Kfz § 303 StGB 498 76 15,3
2018 674119 Sonstige Sachbeschadigung an Kfz § 303 387 71 18,3
StGB
2017 674119 Sonstige Sachbeschadigung an Kfz § 303 430 100 23,3
StGB
2016 674119 Sonstige Sachbeschadigung an Kfz § 303 407 85 20,9
StGB
2015 674119 Sonstige Sachbeschadigung an Kfz § 303 453 72 15,9
StGB
2014 674119 Sonstige Sachbeschadigung an Kfz § 303 501 107 21,4
StGB
2013 674119 Sonstige Sachbeschadigung an Kfz § 303 498 76 15,3
StGB
2018 674200 Datenveranderung, Computersabotage §§ 1 1 100
303a, 303b StGB
2017 674200 Datenveranderung, Computersabotage §§ 2 1 50
303a, 303b StGB
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Jahr Schliissel Straftat erfasste aufgeklarte
der Tat Félle
Anzahl Félle Anteil
Anzahl in %
2016 674200 Datenveranderung, Computersabotage §§ 2 0 0
303a, 303b StGB
2015 674200 Datenveranderung, Computersabotage §§ 1 1 100
303a, 303b StGB
2014 674200 Datenveranderung, Computersabotage §§ 1 1 100
303a, 303b StGB
2013 674200 Datenveranderung, Computersabotage §§ 17 17 100
303a, 303b StGB
2018 674210 Datenveranderung § 303a StGB 1 1 100
2017 674210 Datenveranderung § 303a StGB 2 1 50
2016 674210 Datenveranderung § 303a StGB 2 0 0
2015 674210 Datenveranderung § 303a StGB 1 1 100
2014 674210 Datenveranderung § 303a StGB 1 1 100
2013 674210 Datenveranderung § 303a StGB 9 8 88,9
2013 674220 Computersabotage § 303b StGB 8 9 112,5
2018 674300 Sonstige Sachbeschadigung auf Stral3en, 192 44 22,9
Wegen oder Platzen
2017 674300 Sonstige Sachbeschadigung auf Stralen, 248 49 19,8
Wegen oder Platzen
2016 674300 Sonstige Sachbeschadigung auf Stralien, 183 35 19,1
Wegen oder Platzen
2015 674300 Sonstige Sachbeschadigung auf Stralen, 197 48 244
Wegen oder Platzen
2014 674300 Sonstige Sachbeschadigung auf Stralien, 118 26 22
Wegen oder Platzen
2013 674300 Sonstige Sachbeschadigung auf Stral3en, 217 25 11,5
Wegen oder Platzen
2018 674310 Sonstige Sachbeschadigung auf Stralen, 188 44 23,4
Wegen oder Platzen gemaf § 303 StGB
2017 674310 Sonstige Sachbeschadigung auf Stral3en, 244 48 19,7
Wegen oder Platzen gemaR § 303 StGB
2016 674310 Sonstige Sachbeschadigung auf Stral3en, 179 35 19,6
Wegen oder Platzen gemaR § 303 StGB
2015 674310 Sonstige Sachbeschadigung auf Stralen, 179 41 22,9
Wegen oder Platzen gemaf § 303 StGB
2014 674310 Sonstige Sachbeschadigung auf Stral3en, 112 26 23,2
Wegen oder Platzen gemal § 303 StGB
2013 674310 Sonstige Sachbeschadigung auf StralRen, 202 25 12,4
Wegen oder Platzen gemaf § 303 StGB
2018 674311 Sonstige Sachbeschadigung durch Graffiti auf 98 16 16,3
StralRen, Wegen oder Platzen § 303 StGB
2017 674311 Sonstige Sachbeschadigung durch Graffiti auf 171 30 17,5
Strallen, Wegen oder Platzen § 303 StGB
2016 674311 Sonstige Sachbeschadigung durch Graffiti auf 116 17 14,7
StralRen, Wegen oder Platzen § 303 StGB
2015 674311 Sonstige Sachbeschadigung durch Graffiti auf 107 19 17,8
Stralen, Wegen oder Platzen § 303 StGB
2014 674311 Sonstige Sachbeschadigung durch Graffiti auf 46 12 26,1
Strallen, Wegen oder Platzen § 303 StGB
2013 674311 Sonstige Sachbeschadigung durch Graffiti auf 108 7 6,5
StralRen, Wegen oder Platzen § 303 StGB
2018 674319 Sonstige Sachbeschadigung auf Stral3en, 90 28 31,1
Wegen oder Platzen § 303 StGB
2017 674319 Sonstige Sachbeschadigung auf Stralen, 73 18 24,7
Wegen oder Platzen § 303 StGB
2016 674319 Sonstige Sachbeschadigung auf Straflien, 63 18 28,6
Wegen oder Platzen § 303 StGB
2015 674319 Sonstige Sachbeschadigung auf Stralen, 72 22 30,6
Wegen oder Platzen § 303 StGB
2014 674319 Sonstige Sachbeschadigung auf Stralien, 66 14 21,2
Wegen oder Platzen § 303 StGB
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Anzahl Falle Anteil
Anzahl in %
2013 674319 Sonstige Sachbeschadigung auf Stralen, 94 18 19,1
Wegen oder Platzen § 303 StGB
2018 674320 Gemeinschadliche Sachbeschadigung auf 4 0 0
Stral’en, Wegen oder Platzen
2017 674320 Gemeinschadliche Sachbeschadigung auf 4 1 25
StraBen, Wegen oder Platzen
2016 674320 Gemeinschéadliche Sachbeschadigung auf 4 0 0
Stral’en, Wegen oder Platzen
2015 674320 Gemeinschadliche Sachbeschadigung auf 18 7 38,9
StraBen, Wegen oder Platzen
2014 674320 Gemeinschadliche Sachbeschadigung auf 6 0 0
Strallen, Wegen oder Platzen
2013 674320 Gemeinschadliche Sachbeschadigung auf 15 0 0
Stral’en, Wegen oder Platzen
2015 674322 Gemeinschadliche Sachbeschadigung durch 2 2 100
Feuer auf Stral’en, Wegen oder Platzen § 304
StGB
2013 674322 Gemeinschadliche Sachbeschadigung durch 1 0 0
Feuer auf Stral’en, Wegen oder Platzen § 304
StGB
2018 674329 Sonstige gemeinschadliche Sachbeschadi- 4 0 0
gung auf StraBen, Wegen oder Platzen § 304
StGB
2017 674329 Sonstige gemeinschadliche Sachbeschadi- 4 1 25
gung auf Straflen, Wegen oder Platzen § 304
StGB
2016 674329 Sonstige gemeinschadliche Sachbeschadi- 4 0 0
gung auf Straflen, Wegen oder Platzen § 304
StGB
2015 674329 Sonstige gemeinschadliche Sachbeschadi- 16 5 31,3
gung auf Straflen, Wegen oder Platzen § 304
StGB
2014 674329 Sonstige gemeinschadliche Sachbeschadi- 6 0 0
gung auf StraBen, Wegen oder Platzen § 304
StGB
2013 674329 Sonstige gemeinschadliche Sachbeschadi- 14 0 0
gung auf Straflen, Wegen oder Platzen § 304
StGB
2018 674022 Gemeinschadliche Sachbeschadigung durch 2 0 0
Feuer ohne Schl. 674322 § 304 StGB
2017 674022 Gemeinschadliche Sachbeschadigung durch 3 1 33,3
Feuer ohne Schl. 674322 § 304 StGB
2016 674022 Gemeinschadliche Sachbeschadigung durch 1 1 100
Feuer ohne Schl. 674322 § 304 StGB
2017 674500 | Zerstorung wichtiger Arbeitsmittel § 305a StGB 1 1 100
2016 674500 | Zerstorung wichtiger Arbeitsmittel § 305a StGB 1 1 100
2017 674519 Sonstige Zerstérung wichtiger Arbeitsmittel § 1 1 100
305a StGB
2016 674519 Sonstige Zerstérung wichtiger Arbeitsmittel § 1 1 100
305a StGB




	1. 	Wie viele Delikte entsprechend dem 27. Abschnitt des Strafgesetzbuchs (StGB)  wurden durch die Behörden in den Jahren seit 2013 bis inkl. 2020 im Landkreis Eichstätt registriert (bitte jahresweise und nach den einzelnen Paragrafen 303–305a individuell
	2. 	Wie viele Anklagen unter einem der Paragrafen aus dem 27. Abschnitt des StGB „Sachbeschädigung“ haben die Staatsanwaltschaften in den Jahren seit 2013 bis inkl. 2020 im Landkreis Eichstätt mit Tatort Landkreis Eichstätt erhoben (bitte jahresweise und 
	3. 	Wie hoch war die Aufklärungsquote für Delikte aus dem 27. Abschnitt des StGB „Sachbeschädigung“ in den Jahren seit 2013 bis inkl. 2020 im Landkreis Eichstätt (bitte jahresweise und nach den einzelnen Paragrafen 303–305a individuell aufschlüsseln)?
	4. 	Wie viele Delikte aus dem 27. Abschnitt des StGB „Sachbeschädigung“ wurden durch die Behörden in den Jahren seit 2013 bis inkl. 2020 in der Stadt Ingolstadt registriert (bitte jahresweise und nach den einzelnen Paragrafen 303–305a individuell aufschlü
	5. 	Wie viele Anklagen unter einem der Paragrafen aus dem 27. Abschnitt des StGB „Sachbeschädigung“ haben die Staatsanwaltschaften in den Jahren seit 2013 bis inkl. 2020 in der Stadt Ingolstadt mit Tatort Stadt Ingolstadt erhoben (bitte jahresweise und na
	6. 	Wie hoch war die Aufklärungsquote für Delikte aus dem 27. Abschnitt des StGB „Sachbeschädigung“ in den Jahren seit 2013 bis inkl. 2020 in der Stadt Ingolstadt (bitte jahresweise und nach den einzelnen Paragrafen 303–305a individuell aufschlüsseln)?

